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1990 -02- 0 1 

[J - 3& 'Iv der Beilagen zu den Stenographischcn Protokollen 

des Nationalrates XVII. Gcsctzgcbungsperiode 

A N FRA G E 

der Abgeordneten Dipl.Kfm.Ilona Graenitz 
und Genossen 
an die Bundesministerin für Umwelt, Jugend und Familie 
betreffend Nichtteilnahme österreichischer Vertreter bei einer Sitzung zum 
Pelztierschutz 

Vom 26. bis 29.September 1989 fand in Kopenhagen eine Sitzung jenes Aus­
schusses des Europarates statt, der sich mit dem Schutz von Nutztieren, 
insbesondere von Pelztieren beschäftigt. Auf Einladung des dänischen Agrar­
ministeriums sollte bei dieser Sitzung über das wissenschaftliche Wissen 
und die Erfahrungen, die man in Dänemark bei der Haltung von Pelztieren 
gewonnen hat, berichtet werden. 

Im Rahmen dieses Treffens wurden auch zwei Pelztierfarmen und ein For­
schungszentrum für Pelztierhaltung in Jutland besucht. 
Es steht außer Zweifel, daß dieses Treffen einen hohen Informationsgehalt 
über Probleme im Zusammenhang mit der Pelztierhaltung gehabt hat. 

Wie aus einem Protokoll des Europarates, welches Frau Bundesministerin 
Flemming an die Mitglieder des Unterausschusses zur Behandlung'des Pelz­
tiergesetzes ausgesandt hat (siehe Beilage), zu entnehmen ist, hat kein 
österreichischer Vertreter an dieser Sitzung teilgenommen. Im Gegensatz zu 
anderen Ländern, die ebenso nicht teilgenommen haben, war Österreich für 
die Nichtteilnahme an dieser wichtigen Sitzung nicht einmal entschuldigt. 

Man kann davon ausgehen, daß ein österreichischer Teilnehmer an dieser Kon­
ferenz dem Pelztier-Unterausschuß sicher wertvolle Beraterdienste hätte 
leisten können und mit dazu beitragen hätte können, das wichtige Anliegen 
des Pelztierschutzes in optimaler Weise zu lösen. 
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Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an die Frau Bundesministe­
rin für Umwelt, Jugend und Familie nachstehende 

A n fra g e: 

1. War Ihnen vor der ob genannten Sitzung bekannt, daß dieselbe 
stattfindet ? 

2. Wenn ja: Warum haben Sie nicht darauf gedrungen, daß ein österreichi­
scher Vertreter an dieser Sitzung teilnimmt? 

3. Wenn nein: Warum war Ihnen dies nicht bekannt? 

4. Sind Sie der Meinung, daß man aus KostengrGnden eine derart wichtige 
Sitzung nicht beschicken sollte 7 

5. Sind Sie nicht auch der Meinung, daß man nicht nur plakativ vom Tier­
schutz reden sollte, sondern daß es dazu auch nötig ist, entsprechende 
Handlungen zu setzen, insbesondere sich das notwendige wissenschaftli­
che Wissen zu erwerben 1 
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COUNCIL 
OFEUROPE 

*** * * * * 
* * CONSEIL * *"* OE lDEUROPE 

Strasbourg, 6 October 1989 
<TAP8912.!) 

'ir-AlP> (89) 12 

STANDING COKKITTBE OF TUB BUROPEAN ComrnwTlOO FOR TBI 
PROTECTION OF ANlJW.S JmP'f POlt PAMIHG PURPOSIS 

PRELIMINARY NOTE 

(T-AP) ,> 

19th Meeting 
(Coperulagen, 26-29 September 1989) 

Secretariat Memorandum 

prepared by the 

Directorate of Legal Affairs 

As agreed at the Committee's 18th Me~tingp (Strasbourg, 18-21 
April 1989) the eomaittee met in Copenhagen p at th~ !nv!~~t!on of the 
Danish Hinistry .of Agricul tun, to inforl!l i ts~lf of the sdentific 
knovledge and th@ experience acquired in Denmark on ~h~ kQ~ping of ~ 
animals. To this end, it exchanged views Yith & nuaber @f scientists 
on the 1Il0rnlngs of Tuesday 26 and Yednesday 27 September 1989, and 
visited tvo fur larBS and a research centre on fur ~aroi~ in Jutland 
in the afternoon of Tuesday 26 September • 

The programme of these study days appears in Appendix IV to 
these "inutes. 
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~~ ~ @w ~ ~~ ~l~ ~ ~ naraerlOll 
«»W .rum:~ ~ M:1 W~ ~Sl$ ('ir-AlP) 

19~h f!l~~~ing; 
(Cop~nh~~n, ~6-2~ S~pt~Db~~ 1989) 

REPRESENTATIVES OF THB PARTIES TO TaE CONVENTION/REPRESENTANTS 
DES PARTIES A LA CONVENTIO~ 

BELGIUM/BELGIQUE 

M. Erie van TILBURGB, Insp~et~u~ V~terinair~, Minist~r~ d@ 
l'Agricultur~, Nanhattan Offic~ To~~r, 6em~ ~tag~, Av. du ~ulevard 
21, B - 1210 BRUXELLßS. 

CYPRUS/CHYPRE 

Dr. OCyrialos POLYDOROU p Direc~or of V~t~rinary ~rvic@$ ~nd 
Agriculture, Ministry of Agricultur~ and Natural R~sourc~$p 
CY - NICOSIA. 

DENMARK/DANEMARK 

Ms. Mari&nn~ L. HANSEN, B~ad of S~c~ion, Ministry of Justic®, 
Slotsholmsgad~ 10, DK - 1216 COPeNRAGEN K. 

M~. Senning DALSGAARD, District V~t~rin&ry Offic~rp Soulkjs~rshoejen 
11, ~ - 8800 VIBORG. 

EUROPEAN ECONOMIC COMMUNITY/COMMUNAUTE ECOWOMIQUE BUROPB~ 

Mr. Andr~~ J. HILSON g rrincip&l Adßinistrator, COQOißs!@n of ~h~ 
Europ@~n COEmunhiQsp Rue df! 1& Loi 8~p OHic~ 7/11, ~ - 1040 
BRUSSBLS. 

PRANCE 

Apologis~d/~xcusä 

FEDERAL .REPUBLIC OF GERMANY/REP. rED. 0' ALLEMAGNE 

Dr. Gerhard BAUMGARTNER, Regierungsdirektor, Bead of Ani~l ~elfare 
Section p Bundesministerium für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten, 
Rochusstraße 19 0 - 5300 BONN 1. 
(Outgoing Second Vice-Chai~ I ~uxie~ Vice-Px~siden~ ~o~~ant) 

GREBCE/GRBCE 

D~o Chryssoula DlLE v Veterinari&n p Ministry of Agricultu~~p Vet~rinary 
S~~ViC@9 Dir~ction: Protection of aniBml ~roduc~io~, Ach~rnon 2, 
GR - 10176 ATBENS. 
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ICELAND/ISLANDE 

Not represented/non represente 

lRELAND/IRLAND~ 

Dr. Ja~es P. RZIBILL, Senior Veterlnary Offleer, Floor 3 (e), 
Agricultur~ Hause, Kildare Street, Iat - DUBLIN 2. 

ITALY/ITALIB 

Not represented/non represente 

LUXEMBOURG 

Apol~ised/excus' 

NETBERLANDSI PAYS-IAS 

Kr. Sikko BEUKEMA, Offieer of Anima1 Velfare, Hinistry of Agrieulture 
and Fisheries, Postbox 20401, NL - 2500 IK TBE BAGUI. 

"s. Dagmar van RIJNBERK, Offieer of auality Affairs, Direetion of 
Animal ßusbandry, Hinistry of Agrieu1ture and Fisheries, Postbox 
20401, NL,- 2500 EK TBB HAGUE. 

NORVAY/NORVEGE 

~rs. Borgny FLATLANDSHO, Superintending Veterinary Offieer, Hinistry 
of Agrieulture, Oepartment of Veterinary Services, PO Box 8007 Dep, 
N - 0030 OSLO 1. 

PORTUGAL 

Dr. Luis Themudo HELLO, Principal Veterinarian, Hinistry of Agriculture, 
Forestry and Food, rua Victor Cordon, N° 4, P - 1294 LISBOA CODEX. 

SPAIN/ESPAGNE 

M. e&rlos PATINO SAN JUAN, Sous-direetion generale de 1& s&nt' an!aale, 
Hinist@re de l'Agrieulture, el ~bajadores 68, ESP - MADRID 28012. 

SYEDEN/SUEDE 

Prof. Ingv~r &KESSO, Swedish University of Agricultural Seiences, 
Faculty oi Veterinary "edieine, Oepartment of Animal Hygiene, 
Veterinärgatan 4 p Box 345, S - 532 24 SKARA. 
(r!r9t Viee-ChairBaD I 'realer Viee-President) 

SYITZERLAND/SUISSE 

Dr. fuldreas STEIGER, Chef de 1a section protection des an i eaux , Office 
Veterinaire Federal, Sehwarzenburgstraße 161, CH - 3097 LIEBEFELD-BERNE. 
(Cha!~ I President) 
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UNITED KINGDOH/ROYAUKE UNI 

Mr. Der~k J. EVANS, Assistant Chief Veterinary Officer, Kinistry of 
Agricultur~g Fisheries and Food, Block B, Governaent Bul1dlngs, Book 
Rise South, Tolvorth, Surbiton, GB - SURREY KT6 7NP. 
(Second 'i~-ChairaaD I Deuxle.e Vice-Pr'sident) 

Mr. Julian C. VEST, Bead of Branch, Kinistry of Agriculture, Pisheries 
and Food, Block B, Government Buildings, Book Rlse South, Tolvorth, 
Surblton, GB- SURRET KT6 7NP. 

OBSERVERS NOT YET PARTIES TO THE CONVENTION/OBSERVATEURS NON ENCORE 
PARTIES A LA CONVENTION 

AU STRALIA/AUSTRALIB 

Not represented/non represente 

AUSTlUA/ AtmUCB! 

Not represented/non represente 

FINLAND/FINLANDE 

Mso Pirkko SKUTNABB, Chief lnspector, Hinistry of Agriculture and 
For~$tryp V~terinary Departaent, Vuorikatu 16, SF - 00100 BELSINKl. 

HOLl SEE/SAINT-SIEGE 

Apologised/excuse 

LIECHTENSTEIN 

Apologised/excuse 

MALTA/MALTE 

Apologised/~xcuse 

SAN MARINO/SAINT-KARlN 

Not represented/non represente 

TURKEY/TURQUIE 

Not represented/non represente 

THAlLAND/TBAlLANDE 

Not represented/non represente 

UNITED STATES OF AHERICA/ETATS-UNIS D'AHERIQUE 

Apologised/excuse 
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